

— Pe ce baze veți face reformele?

— În ce privește reforma electorală, fiecare individ, bărbat sau femeie, la 24 ani are dreptul de vot; cât privește reforma agrară, vom urma calea mijlocie. Nu putem cădea în extremitățile pe care le pretind socialisții, aceasta în orice caz nu o putem tolera.

Am adresat o ultimă întrebare președintelui de consiliu: — Guvernul d-stra satisface antanta și e în armonie cu interesele țării? la care d-sa îmi răspunde:

— E imposibil să formăm un guvern care să fie pe placul tuturor membrilor antantei, după cum e cu neputință să formăm un guvern care să fie pe placul tuturor partidelor politice în același timp...

Am mulțumit dlui Președinte pentru declarațiile ce a voit a-mi da, și am părăsit palatul ministerului de război, întrebându-mă dacă guvernul acesta va fi acela care să hotărască de soarta Ungariei. Viitorul apropiat, ne va lămuri. —

Vasile Savel.

Convenția impusă României de Conferința de pace.

București 28. Ziarele publică rezumatul convenției ce va fi impusă României.

In prima parte a Convenției, se stipulează că toți cei domiciliați în cuprinsul României mari, și cari nu sunt supuși unui alt stat, devin cetățeni români de drept, fără altă formalitate și aceasta dela intrarea în vigoare a Convenției.

Austriacii, ungurii și bulgarii aflători în țară și trecuți de 18 ani, au dreptul să opteze pentru o altă naționalitate, deosebirea de religie nu poate fi o piedecă pentru ocuparea de funcțiuni și situații la stat.

Toți streinii, cetățeni români, vor avea dreptul să uzeze de limba lor, în vorbire și în scris.

Se va înlesni întrebuintarea limbii minorităților în fața instanțelor judiciare.

Minoritățile vor putea avea școli și comunități, în orașele unde acele minorități sunt bine reprezentate.

Populația evreiască se va bucura de asemenea de dreptul de a avea școli și comunități, cari vor asigura repartizarea fondurilor ce le-au fost acordate, aceasta bine înțeles sub controlul statului român.

Evreii nu vor fi constrânși să violeze Sabatul și obiceiurile cu privire la ziua Sâmbetei.

Svabilor li se va acorda autonomie școlară. Aceste stipulațiuni sunt puse sub garanția societății națiunilor și nu vor putea fi modificate fără aprobarea majorității acestui consiliu care are dreptul să denunțe în fracțiunile la stipulațiile prescrise. Capitolul prevede că România nu va putea să încheie convenții sau tratate cari să împedice adeziunea ei la convențiile viitoare Ligei națiunilor. România va acorda libertatea tranzitului pe apă și uscat persoanelor, mărfurilor, vaselor, vagoanelor și curierilor statelor aliate, acordându-le un tratament favorabil. Mărfurile de transit vor fi scutite de taxe vamale.

Libertatea transitului se va întinde și la serviciile poștale, telegrafice și telefonice.

„Viitorul”, officiosul liberal, declară că stipulațiunile acestei convenții nu pot fi acceptate de România, condamnată astfel la sclavie economică.

Aniversarea intrării României în război.

Sosirea delegațiilor. — Serviciul divin. — Discursul dlui Botiș. — Defilarea.

Aradul a sărbătorit ieri glorioasa aniversare a intrării României în război, aducând totdeodată prinosul său de dragoste și admirație, soldatului român, vitejiei căruia se datorește înfăptuirea României-Mari.

Cu toate că din județ numai puțini au putut veni la Arad în această zi, numărul participanților a fost totuși enorm și mulțumită Reuniunii femeilor române din Arad sărbătoarea a luat proporții grandioase.

Înălțătoare a fost dimineața, intrarea în oraș a șirului lung de trăsuri împodobite cu verdeață și cu steaguri, șișeari aduceau pe fel-necani, în frunte cu însuflețitul lor preot, părintele Sebeșan.

În număr impozant au venit la Arad micălăcenii, apoi țărani din Cicir, Miniș, Mândruloc și alte comune din apropiere,

Serviciul divin.

La orele 9 și jumătate s'a început în catedrală serviciul divin, oficiat de P. S. Sa d. episcopul I. Papp, în asistența unui enorm număr de credincioși. Serviciul divin s'a oficiat pe piața din fața catedralei. Răspunsurile au fost date de corul din Micălaca, sub conducerea primarului Pânădanu.

Au asistat la slujba religioasă d. ministru Goldiș, dlul general Glodeanu, locotenent-colonel Papazoglu dela div. 21, întreg corpul ofițeresc, soldații garnizoanei și un numeros public. După Tedeum d. dir. seminarial a rostit o cuvântare arătând însemnătatea zilei de 15/28 August și aducând omagii armatei române și bravurei soldatului nostru.

„Era o zi frumoasă de vară — a spus oratorul — ziua Adormirii Născătoarei de D-zeu din anul mântuirii 1916. Ca un fulger stăbătu în aceasta zi vrednică de amintirea tuturor generațiilor vestea, că regatul României a declarat războiul monarhiei Austro-Ungare, Sosise ziua așteptată de veacuri de conștiința națională, înfăptuirea pentru totdeauna a operei, pe care Mihai Viteazul a realizat-o numai pentru o clipă:

unirea românilor de pe cele 2 părți ale Carpaților, și din plaiurile Bucovinei, unde Ștefan cel Sfânt și Mare își doarme somnul în așteptarea învierii noastre de obște. Ce-am simțit noi cei soliți în leagănul obârșiei noastre și aceste momente graiu omenesc nu poate exprima, vărsat-am lacrimi de bucurie cetind și recetind bărbătescul ultimul, trimis în ajunul praznicului la Viena de guvernul Maiestății Sale regelui nostru desrobitor Ferdinand I. Era o fierbere și mișcare pretutindeni, pregătiri și concentrări de numeroase trupe ca începutul războiului mondial.

Iad se pregătise și promitea nouă și fraților noștri, cari au îndrăsnit a ridica spada nu pentru interese meschine de a subjugă neamuri și țări, ci pentru realizarea unui ideal, bazat pe dreptate și adevăr, și copt de căldura dragostei noastre și razele de lumină al veacului pentru a câștiga coroanei de oțel pietrele scumpe, ce trebuiau să o împodobească în virtutea dreptului dumnezeesc.

Peripețiile și eșecul din primele faze ale războiului de întregire a neamului ni-au mâhnit și întristat. Nu ni-am pierdut însă credința și nădejdea nici în cele mai critice momente, pentru că în sufletele noastre trăia convingerea, că forța ideilor va birui puterea brutală, adevărul minciuna, dreptatea strâmbătatea. Credința noastră ne-a mântuit.

Bunul Dumnezeu și virtuțile militare și cetățenești ale neamului nostru dus-au la bun sfârșit războiul nostru pentru întregire. Procesul milenar s'a terminat și stindardul nostru fălfae pe palatul regal și parlamentul din Budapesta.

Azi, când din îndurarea lui Dumnezeu avem și noi patrie, rege, tată al tuturor, o mamă și inger păzitor al firii, pe mărita noastră regină Maria, dinastie română, armată română, viață culturală și politică liberă să mulțumim lui Dzeu pentru darurile sale bogate revărsate asupra noastră. Să aducem prinosul recunoștinței noastre eterne celor ce și-au jertfit viața pentru mântuirea noastră,

celor ce prin muncă și răbdare și suferinți de mucenici ne-au pregătit ziua de azi.

Oratorul și-a încheiat cuvântarea aducând omagii M. M. L. L. Regelui și Reginei.

Publicul și soldații în sunetele muzicii militare s'au dus apoi în fața primăriei, unde a avut loc o impozantă defilare.

A trecut întâiu grupul țărancelor, urmate de grupul țărănilor, cari plecau steagul și avântau pălăriile cu urale în fața dlui ministru Goldiș și a dlui general Glodeanu. Urale puternice și nesfârșite au însoțit defilarea corpului ofițeresc și a soldaților. Defilarea trupelor a fost primită de d. general Glodeanu, comand. div. 21. Trupele s'au retras apoi în cazarmă.

La un semn muzica militară intonează hora, în care se prind brăuri tot mai largi și mai largi de țărani, ofițeri, domni și doamne. Grupul jucătorilor, cari frământau pământului chiote de veselie, a lăsat o impresie de neuitat.

Tânărul țaran din Micălaca, Nicolae Bugar, urcându-se pe statua lui Kossuth, a înțepenit în mâna dreaptă a acestuia, cu care arată spre Tisa, un steag tricolor al felneanilor, ca un simbol al mântuirii din sclăvia în care aceste teritorii au zăcut atâtea secole.

În pădurice.

Dela primărie publicul s'a dus în păduricea orașului, unde Reuniunea femeilor aranjase chioșcuri în cari doamne și domnișoare vindeau cărneți, prăjituri, băuturi răcoritoare, cărți poștale, ilustrate flori, cărți și diferite obiecte.

La intrare și pe cărările ce duceau la restaurantul păduricei, se vindeau bilete pe preț de o coroană.

Biletele se vindeau în folosul soldaților români invalizi, și era o adevărată întrecere între domnișoare să colecteze cât mai mult.

În jurul muzicii militare se afla adunată o mulțime imensă.

În intervaluri, mulțimea prindea la horă și o bucurie nemărginită umplea inimile tuturor.

În văzduh făceau îndrăznețe virajuri aeroplane coborându-se din când în când până deasupra arborilor.

După orele 3 a avut loc jocuri de noroc, ce a amuzat foarte mult publicul. După orele 4 a sosit în pădurice și d. ministru Goldiș cu doamna, P. S. S. d. episcop I. Pap, d. general Glodeanu.

Oaspeții din Mehedinți.

După amezii a sosit în Arad un grup de învățatori și învățătoare din județul Mehedinți, conduși de d. revizor Stănescu.

În gară oaspeții au fost întâmpinați de d. revizor al județului Arad, d. I. Moldovan și de învățătorii din oraș și județ. Dela gară oaspeții au mers în pădurice unde au fost întâmpinați cu ovății nesfârșite.

După ce au fost prezentați dlui ministru Goldiș și P. S. Sale dlui episcop I. Papp, d. revizor Stănescu a exprimat în numele învățătorilor bucuria simțită de aceștia, văzând pe d. ministru și pe Prea S. Sa d. episcopul serbătorind împreună cu țărani această glorioasă zi. P. S. Sa. d. episcop răspunzând dlui revizor spune, că azi sfărâându-se hotărâre ce ne despărțeau, toți suntem frați și unii vom fi pentru todeauna.

Oaspeții au fost conduși apoi la internatul școlii normale, unde au fost încvartorați și unde au luat o cină comună.

Concertul.

Seara la orele 9 a avut în sala restaurantului din pădurice concertul învățătorilor-oaspeți. Concertul variat și bine alcătuit a avut un deplin succes.

După concert a urmat dans până în zor.

Notă: caută casă bine mobilată, în centrul tru. Eventual, penziune. Ofertă la redacția ziarului sub „ROMAN”.

Constituirea noului guvern maghiar.— *Dela trimisul nostru special.* —

Budapesta 28.

Miercuri seara s'a aplanat criza de guvern din Budapesta. Sub președinția lui Friedrich s'a alcătuit noul guvern.

Joi seara la orele 8 s'a întrunit în palatul prim-ministrului, noul cabinet sub președinția dlui Ștefan Friedrich, prim-ministru. S'a trimis următoarea notă comisiunii interaliate militare din Budapesta:

Domnilor,

Am onoarea să vă prezint lista noului guvern, elăturând la această listă și o notă, rugându-vă să trimiteți aceste documente conferinței de pace din Versailles.

Rog să primiți expresiunea deosebitei mele stime

Budapesta, 27 August 1919.

Ștefan Friedrich m. p.
prim-ministru.

Nota adresată dlui Clemenceau, președintele congresului de pace spune:

Domnule președinte!

Conform notei trimisă la 22 August guvernatorului maghiar, arhiducele Iosif și guvernului numit de el, acesta, a demisionat.

Noul cabinet s'a alcătuit astfel:

Prim-ministru și ministru de interne:

Ștefan Friedrich, industriaș; ministru de externe: contele Imre Csáky, funcționar diplomatic; secretar la ministerul internelor: Edmund Beniczky, fost funcționar; ministrul agriculturii: Iuliu Rubinek, directorul asociațiunii economice generale; comerț: Francisc Heinrich, comerciant; finanțe: Ioan Grün, funcționar; război: Francisc Schnetzer, general; alimentația publică: Karol Ereky, inginer; culte și instrucțiune: Carol Hussár, învățător; secretar de stat: Iuliu Pekar, scriitor; justiție: George Balogh, judecător; minorități naționale: Jacob Bleyer, profesor universitar; salubritate publică: dr. Andrei Csillery, medic; ministrul afacerilor de propagandă: Ștefan Haller, publicist; ministrul micilor proprietăți: Ștefan Szabó de Sokorópatka; ministrul muncii industriale: Daniil Oldh, metalurg.

Ce lucrează sârbii.

— **Importantele declarațiuni ale unui înalt personaj francez. Sârbii se pregătesc contra românilor.** —

— *Dela trimisul nostru special.* —

Budapesta 28. *In trecerea lor prin Seghedin, ziariștii care se duceau la Budapesta au avut prilejul să stea de vorbă cu o înaltă personalitate franceză, care le-a făcut declarațiuni de cea mai mare importanță, pe care le publicăm mai jos. Lăsăm la o parte faptul că în trecerea prin teritoriul ocupat de sârbi, ziariștii au avut să sufere unele neplăceri de pe urma sîrbilor, care având aerul a se răzbuna pe niște cetățeni ai statului aliat lor, le-au luat 12 lei pe kilometru ca taxă de călătorie, și dăm cuvântul înaltului personaj al cărui nume nu-l putem da în vileag.*

Am adâncă convingere — a spus distinsa personalitate, că plebiscitul pentru Banat e în favoarea românilor. Sârbii, prin purtarea lor cât și mai cu seamă prin rechizițiile sălbatice ce le-au făcut, prin luarea de ostateci etc. s'au făcut imposibili.

Față de D-stră, românii, au un spirit de dușmănie pe care nu-l putem înțelege. Ei transportă trupe și vor să reocupe Timișoara, unde au numit chiar profesori la școli! În prezent sapă tranșee și îngrămădesc trupe la Chichinda și Madoș, făcând pregătiri contra D-voastră.

Toate acestea ni se par destul de ciudate, dacă mai ales ținem seamă de telegramele ce au afișat azi în vitrine toate marile zăre din localitate, referitor la războiul dintre Serbia și Muntenegru.

V. S.

INFORMAȚIUNI.

— *D. prefect dr. I. Marsieu, a fost însărcinat de Consiliul dirigenț să ia dispoziții pentru preluarea domeniilor de stat cu sediul în Arad.*

D. prefect a chemat eri înainte de amiazi, la orele 11, în biroul dsale pe șeful direcțiunii domeniilor, d. dr. Diodor Cernovici și pe funcționari pentru a li se lua jurământul. Directorul cu 7 funcționari au depus jurământul iar 9 au refuzat. Dintre funcționarii dela administrația financiară (exactorat) a domeniilor au depus jurământul 7 funcționari, iar 14 au refuzat.

— *In numărul nostru de mâine vom continua a publica interviewuri cu dnii Wekerle, fost președinte de consiliu și Buchingher unul din cei mai autorizați dintre conducătorii socialdemocraților.*

La timp vom publica interesante amănunte asupra bolșevismului și sfârșitul câtorva șefi ai teroarei roșii.

— *Primul tren care va repatria pe românii din Budapesta, va pleca la 3 August a. c.*

Dela acea dată vor lua sfârșit suferințele celor 3000 de români care au suferit teroarea bolșevistă.

— *Comandamentul francez din Sofia a declarat guvernului nostru că nu se opune la trimiterea unei divizii românești în Dobrogea septentrională, întru cât suveranitatea României asupra Dobrogei nu e contestată.*

— *Se anunță că Seghedinul va fi evacuat de francezi și că locul acestora, îl vor lua trupele române.*

— *Remiterea notei dlui Renner cu privire la pacea cu Austria, se va face zilele acestea.*

— *Monitorul Oficial publică decretul privitor la reforma electorală în Ardeal și Bucovina.*

— *Eri s'a dat la internatul școlii normale un banchet în onoarea învățătorilor din Mehedinți și la care au luat parte și dnii miniștri St. C. Pop, d. ministru Goldiș, d. primar Robu, directorii și profesorii dela institutele de învățământ din Arad și învățătorii din oraș și județ.*

Au toastat pentru oaspeți d. revizor I. Moldovan, d. ministru Goldiș și d. revizor al județului Mehedinți, Stăncescu.

D. ministru Goldiș într'o instructivă prelegere a arătat politica culturală din vechiul regat și a vorbit despre importanța datoriei învățătorilor în viitor.

Astăzi dimineață învățătorii oaspeți vor face o excursie de studiu la școala de vini-cultură din Miniș.

— *Ziarul „Patria” din Sibiu, propune înființarea unei ligi a consumatorilor în Ardeal și în fostele teritorii ungurești. Această ligă a consumatorilor urmează să fie organizată după modelul celor din București.*

— *Foștii miniștri greci Gunaris, Metaxas și Pasmajoglu, evadați din insula Corsica, unde fusese închiși, au fost arestați din nou.*

Ei vor compare în curând în fața unei curți marțiale, pentru crima de trădare de patrie.

— *„Izbânda” scrie, că știrea cu privire la noua amânare a alegerilor, se desminte în cercurile oficiale.*

— *Un tren elvețian cu 40 vagoane încărcate cu diferite mărfuri, a sosit la Vârciorova.*

— *Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază. Cei ce ne trimit manuscrite sunt rugați să-și păstreze copii.*

Telegrame.**DI I. Maniu la București.**

București 28. Azi sau mâine, se așteaptă sosirea la București a dlui I. Maniu.

Misiunea dlui Ciugureanu.

București, 28. — D. ministru Ciugureanu va pleca la 1 Septembrie la Paris, într'o misiune specială.

*Dsa va rămâne acolo o lună.**In același timp d. Inculeț va ține interimatul.***Consiliul de miniștri din capitală.**

București 28. In consiliul de miniștri ținut aseară, s'a luat cunoștință de mulțumirile transmise guvernului român de cardinalul primat al Ungariei pentru faptul că bravura armatelor române, a scăpat Ungaria de bolșevism. Vineri se va ține un nou consiliu de miniștri.

Sosirea dlui de Saint Aulaire la București.

București 28. D. de Saint Aulaire, ministrul Franței, întrerupându-și concediul s'a reîntors în capitală, reluându-și ocupațiunile.

Expoziție internațională la München.

Berlin la 27. — In München s-au început mari pregătiri pentru aranjarea unei expozițiuni internaționale, care se va deschide în anul 1922.

D. Brătianu la Sinaia.

București 28. — D. I Brătianu, a plecat la Sinaia, unde va lucra cu M. S. Regele.

Irlanda în fierbere.

Paris 28. — Guvernul englez a concentrat mari trupe la Dublin și în alte orașe irlandeze. Muncitorii dela fabrica de gaz și electricitate s'au pus în grevă, așa că orașele au rămas fără lumină.

Noaptea mai ales, au loc lupte violente de stradă.

Cu toată acțiunea energică a trupelor engleze, turburările n'au putut fi potolite. Curțile marțiale, în sensul instrucțiunilor primite dela Lloyd Georg, vor proceda față de cei arestați cu o severitate exemplară.

Măsuri contra evreilor.

Budapesta 28. Partizanii lui Iuliu Justh pretind deținerea în grabă a tuturor profesorilor evrei dela universitatea din Budapesta. Maghiarii se vor răzbuna asupra evreilor, îndatăce trupele române și generalii antantei vor părăsi capitala. (Oficiul guvernului maghiar.)

Budapesta 28. Populațiunea creștină a orașului a hotărât să păsească energic în contra evreilor și să-i boicoteze pe toată linia.

Populațiunea, abia acum își dă seama, că adevărații jupuitori ai lor și acei cari au dus Ungaria la dezastru au fost evreii.

Populațiunea evreiască pe de altă parte, s'a organizat de asemenea în contra populațiunei creștine. (Of. gux. maghiar.)

Odessa ocupată de ucranieni

București 28. Agenția Reuter anunță, că Odessa a fost ocupată de ucranieni, care au gonit trupele bolșeviste de acolo.

O fabrică de muniții din Budapesta cumpărată de englezi.

Budapesta, 27. — Azi a fost cumpărată de englezi fabrica de muniții din insula Csepel, lângă Budapesta.

Aceasta e cea mai mare fabrică de muniții din Ungaria, proprietatea lui Weiss Manfred și a fost cumpărată pentru suma de un miliard.

In toate cercurile, știrea aceasta a produs o enormă senzație și e în legătură cu oarecare combinațiuni politico-diplomatice.

Considerațiuni de ordin înalt mă silesc a mă abține dela orice comentarii. — V. S.

Cenzurat: Dr. S. Miclea

Impotriva colportorilor de știri.

Extras din Ordonanța Nr. 21 și 25.

1. Vor fi considerați ca infractori:

a) acei cari, fără rea credință, prin localuri publice, gări, trenuri, pe străzi etc. vor comunica, colporta, comenta în orice chip știri, fie adevărate, fie imaginare, sau păreri relative la operațiunile de războiu, situația și dislocarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.

2. Această infracțiune se va judeca și condamna de pretori în prima și ultima instanță, cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 lei.

Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scopul de a spiona, sau trada, să aplică pedepsele prevăzute de legile penale în vigoare în timp de război.

PRIMARIA ORAȘULUI ARAD.

Nr. 11567-1919 primar.

PUBLICAȚIUNE.

În temeiul rescrisului nr. 728-1919 al comandamentului de recrutare din Arad, so-mez pe toți invalizii de război de orice naționalitate domiciliați în Arad, ca în înțelesul ordonanței nr. 14056-1919, dată din 9 August 1919, să se prezinte în 29 August, în localul comandamentului de recrutare din Arad, pentru revizuirea lor.

Fiecare invalid are să prezinte comisiei de revizuire următoarele acte:

1. Extras matricular de naștere.
2. Atestatele liberate de fostele autorități civile.
3. Legitimația de invaliditate (rănire, mandatul de plătire, ordonanța oficială etc.).

Arad, la 25 August 1919.

Pi 364

Dr. Robu, primar.

Regatul România C. D. pentru Transilvania, Bănat și ținuturile ungurene locuite de Români Resortul Afacerilor Industriale.

Nr. 1654. Secția V.

CONCURS.

La Resortul Afacerilor Industriale, Secția V. Direcțiunea Măsurilor și Greutăților, se primesc 15 (cincisprezece) candidați pentru a fi pregătiți și pe urmă împărțiți ca funcționari la Oficiile de măsuri și Greutăți în Transilvania, Bănat și ținuturile ungurene locuite de Români.

În vederea pregătirii candidaților pentru serviciul verificării măsurilor și greutateților, se va organiza la Sibiu un curs special de 10 (zece) săptămâni. La acest curs vor fi admiși numai absolvenții școlii înalte de tehnică, sau acei candidați, cari au depus cel puțin examenul de maturitate la o școală reală și cunosc limba românească.

Petițiile prevăzute cu documente de studii, de botez și indigenat în original sau copie legalizată, sunt a se adresa consiliului Dirigent, Resortul afacerilor Industriale la Sibiu, până în 15 Septembrie 1919.

Participanții la cursuri vor primi din partea Resortului un ajutor lunar de 800 cor. pentru acoperirea trebuinței de trai și 150 cor. pentru cheltuielile de călătorie la Sibiu.

După absolvirea cursului și depunerea examenului, candidații vor fi denumiți prin decret în clasa de salarizare conform studiilor absolvate și vor fi împărțiți la Oficiile de Măsuri și Greutăți în Transilvania Bănat și ținuturile ungurene.

Sibiu, la 20 August 1919.

pt. Șeful Resortului:
Secretar General:

(Re 357-5)

E. MUNTEAN, m. p.

Regatul România C. D. pentru Transilvania, Bănat și ținuturile ungurene locuite de Români Resortul Cultelor și al instrucțiunii Publice.

Nr. 10654. Secția III.

AVIZ.

Ministerul de culte și instrucțiune publică anunță, că la Școala superioară de medicină veterinară din București sunt vacante 25 de burse, de câte 2000 Lei lunar fiecare, pentru studenții Ardeleni, cari voesc să îmbrățișeze cariera de medic veterinar.

Durata studiilor e de 5 ani.

Școala are cămin și cantină, unde studenții pot lua masa pentru 5 Lei pe zi.

Condițiile de admitere sunt: 1) Să fie bacalauriat (maturitate) 2) Să fie român de naționalitate.

Petițiile cu actele necesare se primesc până la 1 Octombrie a. c. la Direcția Școlii superioare de medicină veterinară din București.

Sibiu, la 23 August 1919.

pt. Șeful Resortului:

Dr. O. GHIBU, m. p.

(No. Re 373.)

Secretar General.

Licitațiune minuendă.

Pentru renovarea școlii de stat și a edificiilor comunale primăria comunei Covăsint, escrie licitație minuendă ce se va ține la casa comunală din Covăsint la 1 Sept. a. c. a. m. 10 oare.

Prețul de exclamare e 8699 cor. 77 și 6390 cor. 53 total 15090 cor. 30 fil.

Condițiunile de licitație minuendă precum informațiuni detaliate se pot primi în biroul secretariatului comunal în oarele oficioase. Covăsint, la 28 Aug. 1919.

No. Pi 371

Primăria comunei Covăsint.

De vânzare.

Negustorie de vin, bere, rachiu, grâu și produse agricole, cu o existență de 50 ani, cu apartamente pentru locuință, magazine, pivnițe, ghetărie sistem american, cu toate ajustamentele, eventual împreună cu depozitul de marfă.

Doritorii de a cumpăra, cari dispun de capital, agili și cu pregătire comercială sunt rugați să se prezinte la firma: **Frații Kornis**, Arad, str. Vörösmarty nr. 2. Ko 369-3

»Glasul Bucovinei«

ziar democratic al unirei, e cel dintâi cotidian românesc al românilor din Bucovina. »Glasul Bucovinei« a luptat pentru unirea de veci și necondiționată a Bucovinei cu patria mamă. »Glasul Bucovinei« reprezintă interesele românești și democratice cu toată hotărârea. »Glasul Bucovinei« e redactat de scriitorii cei mai de seamă ai Bucovinei. Având corespondenți speciali în fiecare oraș al Bucovinei și în toate orașele mai mari ale României întregite aduce zilnic cele mai noi și sigure știri.

Numărul de Sâmbătă apare ca număr pentru țărani și este cea mai bună gazetă scrisă pe înțelesul sătenilor.

»Glasul Bucovinei« să nu lipsească din nici o casă românească. Abonamentul pentru ziarul zilnic: 60 lei pe un an, 30 lei pe 6 luni; pentru ziarul țărănesc: 10 lei pe an.

Abonați și cetați ziarul democratic al unirei »Glasul Bucovinei« care apare la Cernăuți, strada Băncii Nr. 1. Telefon 61.

Ga 340

Caut un ucenic pentru prăvălie care are cel puțin 2 cl. gimnaziale. **Parteniu D. Lupșa**, comerciant Hălmaș. Lu 368-3

ANUNȚ.

Se caută pentru domeniile colonel N. G. Cantacuzino UN INSPECTOR cu referințe bune, cunoscut în agricultură și viticultură.

Solicitorii acestui post se pot adresa dlui G. MAROȘ, Com. Marosaszó Lipova, ori direct în București, Administrației Domeniilor Cantacuzino, strada General Budișteanu nr. 22. Ma 318-3

**Pielăria „Propășirea“
GEORGE ALIMĂNESCU**

BUCUREȘTI, strada Decebal nrul 5.

Anunță onorata sa clientelă, că i-a sosit un mare transport de pielărie, ca țalspă, compoane, chevreauri, boxuri, antilope și veluri, diferite culori, cue de lemn etc. toate cu prețuri convenabile. Pi 363

Mobile gata, fabricație proprie se află la Andrei Csatlós, măsar de mobile ARAD, str. Urban Iván nr. 17. Csa 375

DOMN SOLID, caută imediat ca- meră mobilată. Adresa la ziar sub »M. F.« Fo 331

De vânzare. O mașină de îmblățit a- ranjată complet, cu care de prezent se lucrează. — **Brendeisz Henrik**, str. Nádor nr. 14. Et. I. Ba 367-2

NOUTĂȚI LITERARE

de vânzare la

»**LIBRARIA CONCORDIA**«
ARAD, strada Francisc Deák nrul 39.

Note muzicale pentru voce, pian cu text român și francez, imnuri, valsuri, serenadă, romante, cuplete.

Iubitul meu nu este print. Romanta logodnicei dela Oituz.

Cântecul lui Floares Sergentul, cu text francez și român.

Când Tata va veni — Hora Unirei, Imnul national român. — Rănitul din Bucovina. — Deșteaptă-te Române. — Peste Carpați. — La Carpați. — Dezertorul, legendă patriotică. — Dor de primăvară, romanta. — De dorul tău. — Nu m'abandona. — Doina Oltului. — Deschide, deschide fereastra, romanta populară. — Era prin Mai, romanta. De acum nu te-oi mai vedea. — Domnișoara dela poșta. — La cârciuma din șosea, l'auzi, l'auzi, l'auzi ia, melodie populară.

Aseară ce-ai făcut — Cupletele lui Sloim Veteranul. — Celebrele cuplete alt rechiziților metalelor. Marito din Prahova. — Aolea Culei! Culei! (Li 346.)

Noutăți muzicale pentru voce și pian cu text român, francez, italian și englez.

Li 316

Constantin Șaineanu, professeur de lycée *Dictionnaire français-roumain* III-e édition revue et augmentée. Avec un supplément contenant L'argot Parisien, cu 944 pag. 25 Lei

Maximilian W. Schroff. *Dictionar german-român*. Edițiune mare, cu 920 pag. 25 Lei. Li 347

ATELIER DE ZINGOGRAFIE.

EXECUTĂ CLISEE DUPĂ DESEN (LINIARE) DUPĂ FOTOGRAFIE (AUTOTYPIE) FOTO-LITO etc. COMENZILE SE PRIMESC LA:

TIPOGRAFIA CONCORDIA SOC. PE ACȚII
SECȚIA ZINGOGRAFICĂ, ARAD, Str. ZRINYI 1a.